Nidi Gratis 2016
Azzeramento della retta del nido per le famiglie in difficoltà. 
"Nidi gratis" è una misura di Regione Lombardia che prevede l'azzeramento delle rette pagate dalla famiglia per i nidi pubblici o per i posti in nidi privati convenzionati con l'Ente pubblico, ad integrazione dell'abbattimento già riconosciuto dai Comuni.
L'obiettivo è quello di favorire l'inserimento dei bambini al nido e promuovere l'occupazione in ottica di conciliazione famiglia-lavoro.
Con la DGR n. 5096 del 29 aprile 2016 Regione Lombardia ha definito criteri e modalità per beneficiare della misura NIDI GRATIS.
La misura è rivolta alle famiglie che hanno i seguenti requisiti: 
1. minori da 3 a 36 mesi iscritti ad un nido comunale o assegnatario di un posto acquisito dal Comune presso un nido privato tramite convenzione
2. indicatore ISEE di riferimento uguale o inferiore a 20.000 euro
3. residenza in Lombardia per entrambi i genitori di cui almeno uno residente da 5 anni continuativi
4. I genitori devono lavorare o fruire di percorsi di politica attiva del lavoro (es. Dote Unica Lavoro o Garanzia Giovani).
Maggiori dettagli sono riportati nel Decreto attuativo regionale 4830/2016, di seguito allegato, nelle parti evidenziate in giallo.
Possono presentare domanda le famiglie aventi i requisiti a partire da maggio 2016.
Per presentare domanda occorre consegnare presso l'Ufficio servizi scolastici e sociali, negli orari di apertura al pubblico, il “Modello Unico Famiglia” firmato e completo degli allegati in esso richiesti assieme alla sottoscrizione della “informativa privacy” (una per ciascun genitore) che trovate di seguito.
NB Nella documentazione in corso di validità comprovante l'impiego o il lavoro autonomo deve essere specificata la data di assunzione o di attribuzione della partita IVA.
 
Per informazioni:
- Ufficio Servizi sociali e scolastici : 0382/5575211  - 0382/5575223 nelle ore d’ufficio

- Call Center Regionale 800.318.318
http://www.redditoautonomia.regione.lombardia.it/
[bookmark: _GoBack]http://www.nidigratis.it (sezione FAQ)

